

柴桑区沙河开发区连续举办三届蓝莓节

柴桑区讯(聂玲)毛桥村位于柴桑区沙河经济开发区、高铁新区规划范围内,这里是生态优美村落、山清水秀福地,近年来先后荣获“中国美丽休闲乡村”、“江西省美丽休闲乡村”、“江西省五十佳最具乡愁村庄”。

江西沃蓝生态蓝莓园成立于2014年7月,占地1000余亩,是九江地区首家生态蓝莓采摘园。基地现有果树28万余棵,采用全套有机栽培技术,纯天然绿色无公害,所产蓝莓果不仅富含常规营养成分,而且还含有极为丰富的黄

酮类和多糖类化合物,具有增强免疫力、增强记忆力、预防血栓形成及动脉硬化等功效,被誉为“水果皇后”和“浆果之王”。

前两届“百世蓝缘”蓝莓旅游采摘节吸引了数万人休闲采摘。今年6月,蓝莓园已进入挂果丰收期,整个采摘期仅有一个月的时间,届时将举办第三届中国·江西(柴桑)蓝莓品鉴乡村文化节。文化节的内容包括蓝莓亲子采摘、扫码好礼相送、乡村文艺演出、情定蓝莓园婚纱摄影、柴桑区特色农产品展等精彩纷呈的

活动。

根据蓝莓也适合千家万户分散栽培的特点,江西沃蓝公司按照农业集约化的经营要求,积极探索并大力推进“公司+农户”“合作社+农户”的产业发展模式,与农户通过合同、契约和出资参股等方式,引导农户进行专业化、商品化蓝莓种植。截至目前,共有100多个家庭共享了沃蓝的创业成果。

四年来,蓝莓产业基地每年就地安置劳动力100多人,农户们除了每年可以领到土地租

金外,还能就近就业,公司每年支付农户工资达100多万元。基地的务工人员除了增加了家庭收入外,留守儿童没有人照顾的问题也得以解决,周边农户的幸福指数和社会和谐度得到了进一步的提升。此外,该公司还捐款资助了本村小学和村委会的基本建设。

沙河开发区通过做强做大蓝莓文化的同时,力争把毛桥村建设成科学规划布局美、村容整洁环境美、创业增收生活美、乡风文明素质美的美丽休闲乡村、庐南小镇、花果毛桥。

永修县江上乡

扎实做好汛期安全生产工作

永修县(陈欢欢)随着汛期来临,强降水天气增多,为加强汛期生产安全,江上乡结合工作实际,及早研究部署,狠抓隐患整治,确保人民群众生命财产安全。

强化责任担当。充分认识做好汛期安全生产工作的重要性,召开安全生产动员大会,加强组织领导,强化责任落实,结合日常督查发现的问题,认真分析研判汛期安全生产薄弱点,进而解决问题,对汛期安全工作进行再检查、再推动、再落实。

做好灾害性天气预警防范。高度重视灾害性天气带来的不利影响,制定山体滑坡、道路交通、企业和学校、敬老院等领域防范应对方案,把责任落实到人、任务分解到人、压力传导到人,确保防汛工作措施到位。

开展安全隐患排查。联合派出所等部门对村(社区)、单位开展安全生产工作监察,对检查发现的隐患,制定问题清单、责任清单和整改清单,跟踪落实,限期整改到位。

加强应急值班和应急处置制

度。完善安全生产应急预案,健全监测预警机制,加强应急值守。严格落实汛期领导带班和24小时值班制度,保持通讯畅通,密切关注天气变化,及时掌握雨情、水情和灾情,妥善应对处置各类突发事件,确保一方平安。

加强宣传教育,强化自救互救能力。充分利用微信、短信、广播等多媒体方式开展宣传教育,并开展防灾减灾暨自救、互救演练一次,提高群众防灾意识,保障人身安全。

未雨绸缪 吴城镇开展防汛应急演练



“洪水已超过安全保证水位,圩堤出现险情,请迅速转移。”5月28日下午,随着应急警报的拉响,由永修县吴城镇人武部和防汛办组织开展的2019年防汛应急演练正式启动。各防汛工作组、驻镇(镇属)单位、防汛应急分队等共计240余人参加演练。

演练模拟鄱阳湖及周边地区连降暴雨,吴城镇安全挡水位超过警戒水位,随时有可能发生溃堤险情,对群众生命财产安全构成严重威胁,急需安全转移群众,同时加大险情处置力度。防洪应急预案启动之后,下达演练命令,各组立即组织人员开展群众转移及搜救、集中渗漏险情处理工作,同时对转移过程中的伤患进行急救。经过一个多小时的演练,人员全部转移至安全地点,险情处置完毕,警报解除。(陈璐 摄)

湖口县加大执法力度严守耕地保护红线

湖口讯(张广 杨奇兵)近日,湖口县自然资源执法监察大队巡查人员在大垅乡执行动态巡查时,发现芦岭村8组境内一块闲置废弃土地,经“执法通”现场勘测,该宗土地属性为耕地,面积10.9亩。发现问题后该县执法大队立即着手调查取证,最终确定为2010年鞍山公路定期开展防溺水安全知识宣传,定期召开辖区社区干部会议,社区入户和进企业开展宣传等多种形式,要求各企业、社区加强对外来务工人员和留守儿童监护人的安全教育,提高外来务工人员和留守儿童监护人的监护意识。

自5月以来,为进一步落实预防青少年儿童溺水的工作,该处专门成立了工作领导小组,并组织社区积极开展防溺水工作的隐患排查,在河流、水塘等危险水域设立了安全警示标牌,要求社区巡查人员加大对危险水域的巡查力度,及时制止无家长监管下的青少年儿童在水边玩耍、游泳等行为,并建立通报制度,及时将发现和劝阻情况通报给青少年儿童所在学校、文教办,以便及时督促提醒家长及时教育和监护青少年儿童。同时,利用社区广播等宣传平台定期开展防溺水安全知识宣传,定期召开辖区社区干部会议,社区入户和进企业开展宣传等多种形式,要求各企业、社区加强对外来务工人员和留守儿童监护人的安全教育,提高外来务工人员和留守儿童监护人的监护意识。

下一步,该处将继续加强巡查力度,全面做好防溺水工作,杜绝一切安全事故的发生。

共青城市茶山街道开展系列计生宣传

共青城讯(曾宪龙)今年5月29日是中国计生协会成立39周年纪念日和计生协第21个会员活动日,也是江西省计生协成立33周年纪念日。为纪念这个日子,进一步提升协会影响力,加大“健康中国”建设力度,共青城市卫生和健康委员会与茶山街道办事处联合开展一系列形式多样、内容丰富、多姿多彩的宣传活动,为辖区居民奉献了一场有内涵、有意义、有味道的健康大餐。

在文华社区举办了大型文艺晚会,节目中还设立了优生优育、卫生健康、科学育儿等健康知识有奖问答环节,大家踊跃参与、举手抢答赢取奖品,起到了良好的宣传效果;在富华社区开展了“合理膳食,天天蔬果,健康你我”的知识讲座,专家从合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡等四大方面进行了详细讲解,让居民对保持健康生活方式有了一个更深入的认识,同时还为在场的居民提供免费健康检查;在温馨社区,工作人员同计生协会会员一道带上工作小背包,利用中午务工人员回家吃饭的间隙,走门串户宣传优生优育、避孕节育、计生政策等知识。

此次系列活动是一场充盈的健康文化传播盛会,既丰富了育龄群众的计生知识,也提高了辖区居民的健康意识,为倡导新型婚育文明、促进家庭和谐幸福创造了良好的氛围,真正体现了计生协会“生命力在于活动、凝聚力在于服务”的理念,受到了社区居民的一致好评。

彭泽县定山镇彭湖湾小学举行“庆六一 颂祖国”文艺汇演



德安县蒲亭镇

“六一”走访播撒爱与希望

德安讯(陈希 王薇)“六一”国际儿童节是孩子们的节日,为营造关爱留守儿童的社会氛围,德安县蒲亭镇卫计办联合各村、社区开展“六一”留守儿童走访活动。

在孩子们家中,工作人员送上了书包、彩笔、书籍等。收到礼物的孩子们脸上露出笑容,如美丽的彩虹般灿烂。他们会认真学习,用彩笔描绘梦想,用梦想编织未来。

一份关心与问候,也许就可以改变一个孩子的命运,让留守儿童感到温暖与关怀,在心中播下爱的种子,树立起对明天的希望。让我们共同守护孩子们的幸福,祝福全天下的孩子节日快乐。

瑞昌市码头镇扶贫助学 伴你“童”行



情系困难学子,爱在“六一”助学。6月2日上午,九江纯木植护卫生用品有限公司“六一”扶助活动在码头镇亚东希望小学举行。

来自全镇各地的71名中小学困难学子兴高采烈地来到亚东希望小学,准备领取节日礼物和祝福。上午9时许,活动正式开始。码头镇及九江纯木植护卫生用品有限公司领导分别为困难学子送上书包、本子、文具盒、笔等学习用品和慰问金,并祝福孩子们“六一”儿童节快乐,希望受到资助的莘莘学子珍惜机会,刻苦学习,把社会的爱心转化为向上的动力,用优异的成绩回报社会、回馈祖国。(余腾 摄)